
Odborný časopis pro průmysl skla, keramiky a bižuterie

11–12/2023 www.czech-glass-society.cz



Vážení a milí čtenáři,

máte před sebou poslední číslo letošního 
roku Skláře a keramika. Přináší jako obvyk-
le zprávy potěšující i zneklidňující, oba typy 
jsou ale důkazem, že obory skla, keramiky, 
porcelánu a bižuterie jsou stále živé, mají ne-
jen minulost a přítomnost, ale i budoucnost. 
Jakou? To záleží na každém z nás. Výrobce 
produkuje, obchodník prodává, politik na-
stavováním pravidel pomáhá nebo kom-
plikuje, ale zákazník rozhoduje o  úspěchu 
nebo neúspěchu. A nikoliv laiky či komen-
táři na pavoučích sítích, ale nákupem. 

Česká republika patří vzhledem ke své 
rozloze a  lidnatosti k  největším výrob-
cům skla a  bižuterie na světě. Co platilo 
v 18. století, je relevantní i dnes. Významně 
je u nás zastoupena i keramika a porcelán. 
Přestože lze tento stav dlouhodobě udržet 
jen velkoobjemovým exportem, ani domácí 
trh není pro některé druhy zboží a typy vý-
robců zanedbatelný. 

Infl ace neinfl ace, růst nerůst, vláda taková 
nebo maková, není přeci dobré obklopovat 
se věcmi, které sice slouží, ale oko souží 
nízkou kvalitou provedení a designu. Není 
přeci luxusem koupit si čas od času v rámci 
svých fi nančních možností krásu, zážitek 
a potěšení, dávat tak najevo respekt a obdiv 
k  těm, kteří tyto emoce u  vás dokáží vy-
volat. Nemluvím zde přitom rozhodně jen 
o exkluzivní ruční výrobě, ale i o té strojní, 
automatické. Za vším stojí člověk, co umí! 

Skvělé by bylo, kdyby se touto cestou vydaly 
kupříkladu české restaurace nebo kavárny. 
Vždyť jen v tomto byznysu v Česku působí 
kolem 20 tisíc fi rem. Je ale stále výjimkou, 
když vám nápoje servírují v něčem, co není 
unisex nebo masivní až hrůza. A to i přes 
širokou nabídku zboží v různé cenové hla-
dině vhodného do automatických myček. 
Kdysi jsme se smáli těm, co doma pili ze 
sklenic od hořčice, teď vám v  něčem po-
dobném bez mrknutí oka přinesou v „cool 
podniku“ domácí limonádu. 

Vážení a  milí čtenáři, Ježíšku ve všech 
svých podobách, přál bych si proto, aby-
chom žili ve světě, který je nejen užitečný, 
ale i krásný. Abychom se nebáli krásnými 
věcmi obklopovat. Protože přinášejí radost, 
kterou k  životu potřebujeme. Vždy a  za 
všech okolností. Hezké svátky všem!

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

Petr Nový
Šéfredaktor
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